


围城故事
 婚姻里的喜怒哀乐


插图 俞晓翔

选择隐忍
保全家庭**向左走**选择揭穿
毁了爱情

老公半夜溜出门 楼下幽会女邻居

今年50岁的李丽无论如何也没有想到，老公的情人竟然是楼下的一个邻居。当她从调查公司得知这件事后，李丽一时竟然无法相信，但这位已到知天命年纪的中年女人没有吵也没有闹，她强迫自己冷静下来，并准备搬家。为了家庭的完整，她准备将这个家维系下去。

感觉老公有了外心

李丽在一家事业单位工作，虽然已经50岁了，但她端庄贤淑，打扮得体，是一个知性中年女人。老公刘某是与她同系统另一家单位的领导，今年53岁，年富力强，外表看上去只有40岁左右，身上充满着中年成功男人的魅力。夫妻俩收入不菲，住在宁海路附近一套公房里，本来小日子应该过得非常滋润。但最近一年多来，李丽非常烦恼，她感觉自己的老公有了外心。

以前刘某的手机从来不上锁，但最近一年多来，李丽发现老公的手机设了密码上了锁，她无法看到短信。她悄悄跑到营业厅打印老公的手机话单，企图发现蛛丝马迹，但服务人员告知机主已经重新设置密码，无法打印。让李丽更加生疑的是，最近一年多来，夫妻俩连一次亲密接触也没有，每天晚上，刘某都是赖在客厅看电视，或者上网，很多时候李丽抛开女人的羞涩，暗示老公早点上床，刘某总是敷衍：“你先睡，我等会再睡。”有好几次，李丽半夜醒来，发现老公不在身边，她走出卧室，看到老公躺在沙发上睡着了，电视还是开着的。

这样的日子长了，李丽倍感压抑和苦闷，但她在生活中找不到可以倾诉的人，更重要的是李丽觉得家丑不可外扬，而且老公是单位领导，为了老公，她也不想让外人知道。

老公半夜出门，情人留门

让李丽下定决心查清楚老公的是上个月发生的一件事。一天晚上，李丽半夜醒来，发现老公不在身边，她走出卧室，发现老公坐在客厅沙发上，手里拿着手机，发现妻子站在身边，刘某大惊失色，但他很快便掩饰过去：“有单位的事要处理一下，我怕开灯会吵着你。”

李丽随后找到一家调查公司，安排了调查人员，对丈夫进行了为期10天的调查，但在调查过程中，工作人员没有发现刘某有任何不正常的地方，他每天都是正常上下班，即使晚上有应酬，都是应酬结束后就回家，每天最晚都在晚10点前回家。

终于在7月末的一天晚上，调查人员发现了端倪，当天晚上12点多，李丽打电话给调查人员，称她明明看到老公睡觉了，但半夜起来却找不到人，而且家中的防

盗门是虚掩着的，显然老公已经出门了。而调查人员当晚守在李丽家的楼下，根本没看到刘某走出楼栋，很明显刘某仍在楼内。

调查人员悄悄上楼，发现四楼一户人家的防盗门也是虚掩着，而李丽家住在六楼。当调查人员向李丽通报了这一情况时，李丽当时差一点没有站稳，她一下子就明白了：“住在四楼的是一个独身女人，40多岁，虽然她有老公，但老公常年出差在外，难得在家。”

李丽认识楼下的这个女人，那个女人喜欢打扮，穿着时尚，她有一个儿子，但儿子与老人一起生活，所以这个女人大部分时间都是一个人独居。让李丽无法接受的是，她与那个女人见了面，还会客气地打招呼。想不到她表面上对自己客气，暗地里竟然与自己的老公有关系！

俗话说兔子不吃窝边草，可丈夫在自己眼皮底下与邻居偷情，这让李丽羞愧难当。虽然抓了老公的现行，李丽一时竟没了主张，到底要不要闯进去？经过痛苦的思考，李丽没有冲进楼下女人的家，也没有闹，而是选择了回家坐等老公回来。

准备搬家斩断孽缘

李丽觉得，如果自己闹起来，丈夫的职位和前途就没了，他肯定会和自己离婚，在外地上的大学的儿子也会失去完整的家。思来想去，李丽选择了隐忍。当晚她回到家，坐在沙发上，一直等了两个多小时，刘某悄悄回家推开门，发现李丽坐在沙发上，满脸惊慌，李丽没有发火，而是平静地说：“我什么都知道了，你看着办吧。”说完便回卧室了，当晚老公刘某在客厅的沙发上，也坐了一夜。

第二天，老公主动向李丽交代，他与楼下的女人一年多前就有了不正当关系，两人经常半夜幽会。但他最后表态，既然事情已经到了这一步，为了家庭，为了儿子，为了自己不致声誉扫地，他愿意回归家庭，与楼下的女人断绝关系。李丽让丈夫写下了保证书，并告诉老公，对于这件事，她就当从来没有发生过。

李丽没有去找楼下的女人，不过她决定搬家，夫妻俩目前正在寻找合适的房源。对于新房的要求，李丽首先便是要离宁海路远一点，即使上班花费时间长一些也没有关系。

(文中人物为化名)

快报记者 顾元森

无趣的跟踪 不再有信任

倾诉人：张斌（文中人物皆为化名，请勿对号入座）

时间：8月7日

地点：新街口某咖啡馆

记录：爱周刊记者 梅剑飞

我最大的幸福就是娶到了美丽的红羽。有时候夜里醒来，看着臂弯甜美酣睡的红羽，心里充满了满足。生活充满阳光，我却莫名其妙对老婆不太放心……

我在一次醉酒中收获了爱情

第一次见到红羽是在河西某酒吧，一个朋友的生日聚会上。包间里很热闹，大家都喝了很多酒。玩到尽兴，一个哥们拉我：“注意到那个女孩没有？”顺着他的指引，我看到一个女孩静静地坐在包间的角落，恬静如月亮。

“你敢请她喝杯酒吗？”哥们说。“这有什么不敢，看我的。”我随手拿两杯酒走过去。女孩显然有点受惊，但还是很礼貌地接过酒，“谢谢。”她举杯，一口喝下半杯啤酒。我一愣，把自己杯中的酒一饮而尽。

女孩要我叫她红羽，我们要了40度的杰克丹尼，红羽面不改色。后来我醉了。

我比红羽大六岁。当时是2006年5月，她即将从南师大毕业。而我已工作四年。

我和红羽的关系因为喝酒而变得默契。红羽说我酒量还不错，我喜欢她像初春的阳光一样扑面而来。

2006年7月，我们恋爱了。

红羽毕业后，很顺利地进入南京一所中学教书。2007年4月，我们在南京举行婚礼。

2008年5月，我们又有了女儿，生活充满阳光。生过孩子的红羽保养得很好，还是那么漂亮。看着娇妻爱女，我常常觉得幸福得快要溢出来。

有天她问我，“老公，什么时候陪我去旅游？”“最近没时间，再等等吧。”红羽嘟起嘴巴：“哼，每次都这样，那我和朋友去了啊。”

一个男人钻进了我老婆的车

2010年3月的一天，红羽给我打电话：“老公，我下午几个朋友一起吃饭，也有男性朋友，不要吃醋啊，嘻嘻！”

“去吧。”对于红羽的一些私事，我向来很少过问。

下午，我去中华路办事，意外地在一家饭店门口看到红羽的车。“你在哪儿啊？”我随手给红羽打电话，“在中华路吃饭呢，正要回去了，怎么了，急了？”“哦，没事，早点回家。”挂了电话，我在路边停车，干脆等红羽吃完饭。

晚上8点，红羽从饭店出来

了。她身边跟着一个男人，张牙舞爪，好像正和红羽说着什么好玩的话。那个男人跟着上了红羽的车。

我有点意外，开车慢慢跟随。在御道街，那个男人下车，挥手。红羽往苜蓿园大街前进，估计是回家了。

刚到家，红羽马上跑过来勾着我脖子：“老公，怎么才回来。”我拿下红羽的胳膊，没搭理她。“怎么了？”红羽不解地问。我说：“你今天和谁吃饭了？几个人？”“嗯，三个啊。”“男的女的？干什么的？”我穷追不舍。

“你想干什么？三个人，怎么了？”红羽有点激动。

“我明明看到就你们两个，你为什么撒谎？”红羽跳起来，“你跟踪我？张斌，你太让我失望了。”红羽直呼我的名字，哭着跑开。事后，我才知道，这事的确是场误会。

我鬼鬼祟祟跟踪老婆去成都

2010年5月，公司走上正轨，我决定休次长假。“老婆，这个假期我决定带你去云南旅游。”我以为红羽会激动。

“不想去，我最近都有安排，走不开。”红羽的态度让我有点惊讶。“你不是喜欢旅游吗？”“是啊，我已经约好朋友一起去成都了，正要告诉你。”

5月1日，红羽前脚离家，我后脚跟上。几天下来，我在成都游荡，一无所获，我倍感失落。

“莫名其妙。”我忍不住骂自己，“我这是想干什么呢？”要是红羽知道我这么做，她还不骂死我。我在无趣中独自返回南京。

很快，红羽也回来了，她开心得像只燕子，她把东西满满铺了一地，“喜不喜欢？都是四川特产哪！”我把红羽揽在怀里，问：“这次出去还有艳遇呀？”“艳遇你个头啊。”红羽说。

第二天，我下班回来，红羽幽怨地猫在沙发上。“怎么了？”我大大咧咧地说。红羽起身，把一样东西扔在我脸上，“你不是人，你心里太阴暗了，你看看你都干了些什……”

仔细一看，原来是我往返成都的登机牌，“妈的。”我恨恨地骂自己。

红羽说：“好端端的日子不过，你想干什么？”我说：“我这是在乎你……”“我受不了你这样！”红羽愤然，“不想过的话，我们离婚算了！”

倾诉

用心记录你的故事

“情感倾诉”热线：
13675161789

八一八 关注八卦流行话题

8月8日丈夫节 再北京的爷们 也要当回上海小男人

“老公，节日快乐！”昨天，小刘被妻子一句祝福弄得摸不着头脑。见他一脸茫然，妻子兴奋地说，8月8日是丈夫节。丈夫节，妻子至于这么兴奋么？那当然，因为这个节日号召男人下厨，为妻子做菜。

记者上网溜达一圈发现，女人都很爱这个节日，豁达的男人也不反对这个节日，因为这是一个对老婆好的男人都过的节。

女人特爱“丈夫节”

上个月，网友“小巷流水”便迫不及待在网上发帖：丈夫节，我要将家里那北京爷们，培训成上海小男人！

据她介绍，老公是典型的北方大男人，爱和哥们出去喝酒，特仗义的一个人，就是不爱干家务。恋爱时，她觉得这样挺好，认为“男人就应该MAN一点”。结婚以后，她才意识到找这样的老公是找罪受。

“小巷流水”觉得丈夫节很好，“我打算强迫他为我做顿饭，否则，这辈子都别想吃我做的饭了！”她还在网上号召，“真是有必要让中国男人都来过一下这个节！”得到了广大女性网友的一致赞同。

楚女士的老公也喜欢躺在沙发上抽烟看电视，等她做好了叫他吃饭，他才动一动。“现在才发现，还是小男人好啊！能心甘情愿在厨房里忙活半天为你做一顿饭的男人，才是真正值得你珍惜的男人啊。”

一家之“煮”也自豪

“相对于妇女节来讲，丈夫节应该是丈夫的节日，老婆服侍老公才对啊。”有男人表示很委屈。不过，也有不少男人很豁达地接受了这个节日。

十三香龙虾、肥肠臭豆腐、芹菜炒香干、凉拌黄瓜、青菜汤……弄清丈夫节来龙去脉，小刘昨天给妻子弄了个“四菜一汤”。小刘笑着告诉记者，妻子与“小巷流水”一样，大有把丈夫节当做“妻权运动代表日”味道。不过，他心甘情愿接受了。

小刘与妻子是大学同学，两人从外地来宁，扎根很不容易。为了还房贷，妻子找了份高收入压力也很大的工作，下班之后还要做家务，确实非常辛苦。下面，她还要准备生孩子。

“我下班迟一些，每次到家都吃现成的饭，家务相对做得比较少一些。”小刘说，丈夫节对他恰好是一个提醒。在精心为妻子打造一顿可口饭菜的同时，他很想告诉妻子，她每一点付出他其实都记在了心里。

昨天，葛先生也过了一个愉快的丈夫节。他认为，男人下厨房可以增添生活乐趣升华夫妻感情。女人是容易满足的，让她心动的并不需要美丽的语言，也不需要钻石之类的昂贵礼物，一道家常菜就可以俘虏她们的心。“厨房男文化其实是一种荣誉，而非所谓的妻管严。”葛先生说，男人有空时做一家之“煮”，应该是自豪的。

丈夫节，可成为“幸福催化剂”

“丈夫节是无可取代的家庭生话幸福催化剂！”市民王先生说，随着社会发展和生活节奏的加快，形形色色的聚会与应酬困扰着越来越多的男人与家人在一起的时间。少了沟通与理解之后，“家庭危机”接踵而至。

而丈夫节活动，号召丈夫们亲自下一次厨房，亲自烹制一道丈夫菜，如果坚持这个好习惯，可以增加夫妻感情，促进家庭和谐。

快报记者 钟晓敏